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Основною метою внесення змін в законодавство є забезпечення 

безперебійної та стабільної роботи системи автоматизації Державного 
земельного кадастру та створення необхідних умов для її функціонування та 
розвитку [1]. Верховна Рада прийняла Закон «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо створення умов для забезпечення 
продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», яким визначені особливості 
регулювання земельних відносин під час дії воєнного стану. Зміни до земельного 
законодавства на період воєнного стану повинні бути обґрунтовані та 
проводитися в рамках конституційних процедур та міжнародного права, щоб 
забезпечити відповідність законодавства міжнародним стандартам [2]. 

Забезпечено сталість існуючих відносин землекористування у 2022 році 
шляхом визнання поновленими на один рік без волевиявлення сторін 
відповідних договорів і без внесення відомостей про поновлення договору у 
Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно договорів оренди, 
емфітевзису, суперфіцію, земельного сервітуту, строк користування земельними 
ділянками, щодо яких закінчився після введення воєнного стану щодо земельних 
ділянок сільськогосподарського призначення. 

Встановлено жорсткі обмеження щодо цільового використання земельних 
ділянок сільськогосподарського призначення орендарями, в тому числі із 
встановленням заборони щодо зміни складу угідь, передачі ділянок в суборенду, 
будівництва, зміни цільового призначення земельної ділянки тощо. 

На час воєнного періоду забороняється: безоплатна передача земель 
державної, комунальної власності у приватну власність; формування земельних 
ділянок сільськогосподарського призначення (крім тих, що передаються в 
оренду для ведення товарного сільськогосподарського виробництва); земельні 
торги щодо прав оренди, емфітевзису, суперфіцію щодо земельних ділянок 
державної, комунальної власності сільськогосподарського призначення. 

Надання відомостей про об’єкти Державного земельного кадастру 
здійснюються виключно державними кадастровими реєстраторами Державної 
служби з питань геодезії, картографії та кадастру та її територіальних органів 
(далі – державні кадастрові реєстратори), включеними до переліку державних 
кадастрових реєстраторів, які в умовах воєнного стану здійснюють визначені 
Законом України “Про Державний земельний кадастр” повноваження, який 
затверджується Державною службою з питань геодезії, картографії та кадастру 
за погодженням з Міністерством аграрної політики та продовольства [3, 4].  

Ринок сільськогосподарських земель повинен базуватися на достовірній 
інформації, тому кадастрові дані мають стати основою для аукціонів. Саме 
земельна ділянка як об’єкт нерухомості вважається сформованою з моменту 



державної реєстрації у земельному кадастрі, присвоєнні їй кадастрового 
власного номеру [5].  

Перелік може передбачати обмеження (умови) прийняття включеними до 
нього державними кадастровими реєстраторами рішень про внесення відомостей 
(змін до них) до Державного земельного кадастру, надання таких відомостей, а 
також відмову у внесенні або наданні відомостей, здійснення інших 
повноважень, визначених Законом України “Про Державний земельний 
кадастр”. 

В умовах воєнного стану істотно обмежені правомочності орендарів 
земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної та 
комунальної власності для ведення товарного сільськогосподарського 
виробництва на строк до одного року, а також орендарів земельних ділянок, що 
залишилися у колективній власності колективного сільськогосподарського 
підприємства, сільськогосподарського кооперативу, сільськогосподарського 
акціонерного товариства, нерозподілених та невитребуваних земельних ділянок 
і земельних часток (паїв) [6]. 

Надання доступу до Державного земельного кадастру користувачам, які 
мали такий доступ до 24 лютого 2022 р., здійснюється за рішенням Державної 
служби з питань геодезії, картографії та кадастру на підставі звернень таких 
користувачів до зазначеної Служби. Надання доступу до Державного земельного 
кадастру іншим користувачам здійснюється відповідно до вимог Порядку 
ведення Державного земельного кадастру, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 17 жовтня 2012 р. № 1051  

Водночас Держгеокадастр роз’яснив, що реалізація постанов забезпечить 
створення необхідних умов для відновлення роботи Державного земельного 
кадастру під час воєнного стану в Україні, впровадження механізму для захисту 
відомостей Державного земельного кадастру від несанкціонованого втручання 
сторонніх осіб, захисту прав держави, фізичних та юридичних осіб під час 
внесення до Державного земельного кадастру відомостей про об’єкти 
Державного земельного кадастру та користування такими відомостями, у тому 
числі шляхом доступу до Державного земельного кадастру. 

Війна в Україні суттєво вплинула на всі сфери життя, включаючи 
землеустрій, кадастр та ринок земель. Відбулися зміни, які зменшили швидкість 
та доступність певної роботи, так як обмежено доступ до публічної кадастрової 
карти. Але ці зміни спрямовані на забезпечення національної безпеки, захисту 
прав власників землі. 
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УДК 332.3:528.4:551.583 «364» «366» 
 

 Друкується за рішенням Вченої ради факультету землевпорядкування 
Національного університету біоресурсів і природокористування України, 
протокол № 8 від 19 квітня 2024 року 

Рецензенти:  
Євсюков Т.О. – доктор економічних наук, професор;  
Кошель А.О. – доктор економічних наук, доцент;  
Мединська Н.В. – доктор економічних наук, доцент. 
 
 

Землеустрій і топографічна діяльність в умовах війни та 
післявоєнного відновлення і зміни клімату (GEOPOINT - 2024). Збірка 
наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених, 
студентів та аспірантів (м. Київ, 7-10 березня 2024 р.) / За науковою редакцією 
проф. Ковальчука І.П. К.: Вид. центр НУБІП,  2024. 223 с. 
 
 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
впливу змін клімату на стан і використання земельних та водних ресурсів. 

Для фахівців у сфері геодезії, картографії та землеустрою, екологів, 
географів, працівників аграрного сектору, природоохоронних установ, органів 
місцевого самоврядування.  
 

За зміст публікацій, достовірність викладених наукових фактів 
відповідальність несуть автори. 
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